

Α.Α	ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΡΧΗΣ ΚΩΔΙΚΑ ΟΡΘΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ / ΔΕΙΚΤΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΟΥ ΒΑΘΜΟΥ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ ΤΟΥ ΠΑΡΑΓΩΓΟΥ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΩΝ ΣΕΙΡΩΝ ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΚΩΔΙΚΑ ΟΡΘΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ	ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ & ΟΔΗΓΙΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕΛΩΝ ΟΜΑΔΑΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟΥ ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ , ΣΥΝΔΕΣΜΩΝ ΕΠΟΠΤΕΥΟΜΕΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΩΝ ΣΕΙΡΩΝ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΟΥ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟΥ ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ
I	1/1.2, 1.3, 1.4	<p>Τα μέλη της Ομάδας Υποστήριξης και οι σύνδεσμοι των εποπτευόμενων Φορέων του Υπουργείου Υγείας απαιτείται να είναι εξοικειωμένα με τον Κώδικα Ορθής Πρακτικής (ΚΟΠ) .Αποδέχονται τον ΚΟΠ ως πρότυπο εμπειρέχων προδιαγραφές με τις οποίες οι παραγωγοί στατιστικών σειρών καλούνται να συμμορφωθούν αναφορικά με τη δική τους μεθοδολογία παραγωγής . Οι εν λόγω συνάδελφοι αναγνωρίζουν την ευθύνη και την εξουσία του Στατιστικού Επικεφαλής για τη διασφάλιση της συμμόρφωσης με τον ΚΟΠ. Θέτουν επίσης υπόψη του Στατιστικού Επικεφαλής κάθε θέμα που φαίνεται να παρουσιάζει δυσκολίες σε σχέση με την παραυσιαζόμενη απο τους παραγωγούς γραπτή τεκμηρίωση συμμόρφωσης .</p>
II	1/1.5 & 3/3.1	<p>Τα μέλη της Ομάδας Υποστήριξης και οι σύνδεσμοι των εποπτευόμενων Φορέων του Υπουργείου Υγείας είναι αρμόδιοι για την παροχή πληροφοριών, όσον αφορά στην κατάρτιση του στατιστικού προγράμματος εργασιών, καθώς και της έκθεσης αξιολόγησης του εκάστοτε στατιστικού προγράμματος εργασιών. Επίσης, είναι αρμόδιοι γαι τη διενέργεια όλων των στατιστικών εργασιών του Υπουργείου ή του Φορέα τους , οι οποίες προβλέπονται στο στατιστικό πρόγραμμα εργασιών μέσα στις καθορισμένες σε αυτό προθεσμίες.</p>

III	4/4.1, 4.2, 4.3 & 15 / 15.7	Τα μέλη της Ομάδας Υποστήριξης και οι σύνδεσμοι των εποπτευόμενων Φορέων του Υπουργείου Υγείας απαιτείται να είναι ενημερωμένα σχετικά με την πολιτική ποιότητας και τις κατευθυντήριες οδηγίες ποιότητας που βρίσκονται τόσο στο εγχειρίδιο Ποιότητας του Υπουργείου Υγείας, όσο και στο διαδικτυακό του τόπο και τις εφαρμόζουν στις καθημερινές στατιστικές εργασίες τους . Επίσης, αταρτίζουν και επικαιροποιούν , κατά περίπτωση, τις εκθέσεις ποιότητας των στατιστικών διαδικασιών αρμοδιότητάς τους.
IV	5/5.4, 5.5	Τα μέλη της Ομάδας Υποστήριξης και οι σύνδεσμοι των εποπτευόμενων Φορέων του Υπουργείου Υγείας απαιτείται να είναι ενημερωμένα αναφορικά με τις διατάξεις της ισχύουσας νομοθεσίας για το στατιστικό απόρρητο, καθώς και με την πολιτική στατιστικού απορρήτου του Υπουργείου Υγείας. Απαιτείται, επίσης, να είναι εξοικωμένα με τις οργανωτικές και τεχνολογικές διατάξεις, που οφείλει το Υπουργείο να υλοποιεί προκειμένου να εφαρμόζει τις ανωτέρω διατάξεις, καθώς και την πολιτική στατιστικού απορρήτου στις στατιστικές εργασίες τους. Σε περίπτωση όπου το Εγχειρίδιο Ποιότητας απαιτεί, προκειμένου για διαδικασίες ή ρόλους υπευθύνων, γραπτές νομικές δεσμεύσεις το προαναφερθέν προσωπικό υπογράφει, αντίστοιχα, έγγραφα γνωστοποίησης των εν λόγω υπευθυνοτήτων .
V	6/6.3, 6.6	Τα μέλη της Ομάδας Υποστήριξης και οι σύνδεσμοι των εποπτευόμενων Φορέων του Υπουργείου Υγείας απαιτείται να είναι ενημερωμένα σχετικά με την πολιτική αναθεωρήσεων του Φορέα και να την εφαρμόζουν , όταν απαιτείται η διενέργεια προγραμματισμένων ή μη προγραμματισμένων αναθεωρήσεων των στατιστικών του Φορέα. Υλοποιούν τις προγραμματισμένες αναθεωρήσεις των στατιστικών σύμφωνα με το σχετικό δημοσιευμένο χρονοδιάγραμμα. Ενημερώνουν τον Στατιστικό Επικεφαλής για τυχόν σφάλματα που ανευρίσκονται σε δημοσιευμένες στατιστικές και τα διορθώνουν το συντομότερο δυνατό.

VI	6/6.5, 6.7 & 13/13.2, 13.4	Τα μέλη της Ομάδας Υποστήριξης και οι σύνδεσμοι των εποπτευόμενων Φορέων του Υπουργείου Υγείας απαιτείται να συνεργάζονται με τον Στατιστικό Επικεφαλής στην κατάρτιση του Ημερολογίου Ανακοινώσεων Δελτίων Τύπου. Μεριμνούν για την τήρηση των ημερομηνιών δημοσίευσης των στατιστικών, όπως αυτές προβλέπονται στο αντίστοιχο Ημερολόγιο Ανακοινώσεων Δελτίων Τύπου.
VII	7/7.1 & 15 / 15.6	Τα μέλη της Ομάδας Υποστήριξης και οι σύνδεσμοι των εποπτευόμενων Φορέων του Υπουργείου Υγείας απαιτείται να καταρτίζουν και να επικαιροποιούν, κατά περίπτωση, τις μεθοδολογικές εκθέσεις των στατιστικών διαδικασιών αρμοδιότητάς των, λαμβάνοντας υπόψη τις υπάρχουσες μεθοδολογικές συστάσεις και βέλτιστες πρακτικές στο Ευρωπαϊκό Στατιστικό Σύστημα, κατά περίπτωση. Επανεξετάζουν, σε τακτική χρονική βάση, τη μεθοδολογία που χρησιμοποιείται για τη διενέργεια των στατιστικών διαδικασιών αρμοδιότητάς των και ενημερώνουν αναλυτικά τον Στατιστικό Επικεφαλής σχετικά με οποιαδήποτε απαιτούμενη αλλαγή της, με στόχο τη βελτίωση της ποιότητας των στατιστικών αποτελεσμάτων ή/ και τη μείωση του κόστους της στατιστικής παραγωγής, καθώς και του φόρτου των ερευνημένων.
VIII	7/ 7.2, 7.4	Τα μέλη της Ομάδας Υποστήριξης και οι σύνδεσμοι των εποπτευόμενων Φορέων του Υπουργείου Υγείας απαιτείται να καταρτίζουν και επικαιροποιούν, κατά περίπτωση, τα μεταδεδομένα των στατιστικών διαδικασιών αρμοδιότητάς τους, λαμβάνοντας υπόψη τις σχετικές εξελίξεις στο Ελληνικό Στατιστικό Σύστημα και στο Ευρωπαϊκό Στατιστικό Σύστημα, κατά περίπτωση.
IX	7/7.5, 7.6	Τα μέλη της Ομάδας Υποστήριξης και οι σύνδεσμοι των εποπτευόμενων Φορέων του Υπουργείου Υγείας απαιτείται να συμμετέχουν σε εκπαιδευτικές σειρές που οργανώνονται από το Υπουργείο ή την Ελληνική Στατιστική Αρχή ή/ και άλλες Στατιστικές Αρχές, με σκοπό την επαύξηση των γνώσεων και των δεξιοτήτων τους, προκειμένου να επιτύχουν την καλύτερη δυνατή άσκηση των στατιστικών τους καθηκόντων.

x	8/8.8,8.9,& 9 /9.4 & 10/10.2, 10.3	Τα μέλη της Ομάδας Υποστήριξης καθώς και οι σύνδεσμοι των εποπτευόμενων Φορέων απαιτείται να συμμετέχουν σε σεμινάρια ή/ και σε εκπαιδευτικές σειρές, σχετικά με την χρήση νέων τεχνολογιών πληροφόρησης και επικοινωνίας που οργανώνονται από το Υπουργείο ή την Ελληνική Στατιστική Αρχή ή και άλλες Στατιστικές Αρχές. Διερευνούν πιθανές πηγές δεδομένων που θα μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν για την συλλογή δεδομένων διά της χρήσης των άνωθεν τεχνολογιών στο πλαίσιο της παραγωγής στατιστικών και ενημερώνουν σχετικά τον Στατιστικό Επικεφαλής.
xi	11/11.1, 11.2, 11.3 & 3/3.3 ,3.4	Τα μέλη της Ομάδας Υποστήριξης καθώς και οι σύνδεσμοι των εποπτευόμενων Φορέων του Υπουργείου Υγείας απαιτείται να καταγράφουν τα σχόλια και τις παρατηρήσεις των χρηστών των στατιστικών προϊόντων και των εν γένει στατιστικών υπηρεσιών που προωθούν προς τους χρήστες και ενημερώνουν σε τακτική βάση τον Στατιστικό Επικεφαλής. Επιπλέον, ενημερώνουν τον Στατιστικό Επικεφαλής σχετικά με πιθανές αρνητικές προτεραιότητες των στατιστικών του Υπουργείου Υγείας ή ενός εποπτευόμενου Φορέα του, εφόσον αυτά πρόκειται να δημοσιοποιηθούν.
		ΠΗΓΗ : ΟΔΗΓΟΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΚΩΔΙΚΑ ΟΡΘΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΥΡΩΠΑΙΚΙΕΣ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ - ΕΚΔΟΣΗ 1.0 / ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ - ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2017